

习近平同美国总统特朗普通电话

中美搞好关系是对世界应有担当

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平祝贺特朗普正式就任美国总统,感谢特朗普2月8日来信就元宵节和中国农历鸡年向中国人民致以节日祝福,对特朗普表示愿意努力拓展中美合作、发展惠及中美两国和国际社会的建设性双边关系表示高度赞赏。

特朗普对此表示感谢,再次祝贺习近平主席和中国人民节日快乐。

习近平指出,总统先生就任以来,中美

双方就共同关心的问题保持了密切沟通。面对当前纷繁复杂的国际形势和层出不穷的各种挑战,中美加强合作的必要性和紧迫性进一步上升。中美两国发展完全可以相辅相成、相互促进,双方完全能够成为很好的合作伙伴。搞好中美关系,符合两国人民根本利益,也是中美两个大国对世界的应有担当。中方积极致力于同世界各国和谐相处、合作共赢。我们愿意加强同美方在经贸、投资、科技、能源、人文、基础设施等领域互利合作,加强在国际和地区事务中沟通协调,

共同维护世界和平稳定。

特朗普表示,很高兴同习近平主席通话,美中保持高层沟通十分重要。我对上任以来双方保持密切联系感到满意。我钦佩中国发展取得的历史性成就,向中国人民致敬。发展中美关系受到美国人民广泛支持。我相信,美中作为合作伙伴,可以通过共同努力,推动我们双边关系达到历史新高。美方致力于加强两国在经贸、投资等领域和国际事务中的互利合作。

特朗普强调,我充分理解美国政府奉行

一个中国政策的高度重要性。美国政府坚持奉行一个中国政策。

习近平赞赏特朗普强调美国政府坚持一个中国政策,指出一个中国原则是中美关系的政治基础。中方愿意同美方一道努力,加强沟通,拓展合作,推动中美关系健康稳定发展,取得更加丰硕的成果,造福两国人民和各国人民。

两国元首同意保持密切联系,就共同关心的问题及时交换意见,加强各领域交流合作,并期待着早日会晤。

新年通话传递积极信号

元宵节将至,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。这是美国新总统就职以来中美元首的首次通话。此前一天,特朗普总统刚刚致信中国领导人送上春节祝福。

中美两国元首的良性互动传递出中美关系不断向前的积极信号,为新起点上发展中美关系构筑了良好的开局。

美坚持奉行“一个中国”

特朗普在通话中强调“美国政府坚持奉行一个中国政策”。

再过一些天,就是中美签署《上海公报》45周年。重申一个中国原则,不仅是特朗普对美国历届政府坚持一个中国政策的延续,也再次证明中美关系发展的政治基础不可动摇。

一个中国原则是中美关系的政治基础,贯穿中美建交前后的三个联合公报,也是中美建交以来美国历届政府坚持的政策。这些年来中美关系的健康稳定发展和两国在重要领域的合作,无不基于这一原则。

坚持一个中国政策,维护两岸关系和平发展,不仅有利于中美关系长远发展,符合两国和两国人民的根本利益,还有利于地区乃至世界的和平、稳定与繁荣。

中美双方将加强合作

习主席在通话中指出,中美加强合作的必要性和紧迫性进一步上升。特朗普也表示,美方致力于加强两国在经贸、投资等领域和国际事务中的互利合作。

世界那么大,问题那么多,作为最大的发展中国家和最大的发达国家、世界前两大经济体,对两国和世界来说,中美都必须合作。中美合作好了,可以成为世界稳定的压舱石、世界和平的推动器;中美冲突和对抗,对两国和世界肯定是灾难。世界期待着,中美两国能够携手办成许多有利于两国和世界的大事。

尤其在当下,世界走到一个关键当口:全球化遭遇“逆风”,地区持续动荡,恐怖阴霾难消……国际媒体和学者纷纷预言2017年“空前复杂”,满怀疑惑与担忧。世界该怎么办?中美合作迫在眉睫。搞好中美关系,是中美两个大国对世界的应有担当。

两国关系发展有信心

两国元首一致表达了对中美关系发展美好前景的信心。

习近平说,中美两国发展完全可以相辅相成、相互促进,双方完全能够成为很好的合作伙伴。特朗普则表示,美中作为合作伙伴,可以通过共同努力,推动双边关系达到历史新高。

中美元首还共同表达了保持密切联系、及时交换意见、加强各领域交流合作、期待早日会晤的愿望。期待美国政府换届之后的中美元首会晤为两国关系健康稳定发展注入更大动力。

中美关系已近不惑之年,经历了很多事,也看清了很多事。人们期待,中美这两个大国,能够从历史中汲取经验与智慧,登高望远,守住底线,加强沟通,拓展合作,不断推动两国关系攀登新高度。 新华社记者 柳 丝

出席世界经济论坛年会和访问联合国日内瓦总部 习主席演讲单行本出版

新华社北京2月10日电 《习近平主席在出席世界经济论坛2017年年会和访问联合国日内瓦总部时的演讲》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

该书收录了国家主席习近平在世界经济论坛2017年年会开幕式上的主旨演讲《共担时代责任 共促全球发展》和在联合国日内瓦总部的演讲《共同构建人类命运共同体》。

外交部

望美妥善处理涉台问题 确保中美合作大局

据新华社北京2月10日电(记者 孙辰茜)外交部发言人陆慷10日在例行记者会上表示,希望美方在一个中国政策、中美三个联合公报基础上妥善处理涉台问题,确保中美合作大局不受影响。

有记者问:10日上午,国家主席习近平与美国总统特朗普通电话时,特朗普总统表示美国政府坚持奉行一个中国政策。有分析认为,台湾问题此前一直是阻碍中方同美国新一届政府打交道的绊脚石。此次绊脚石被搬开后,中美关系将会走上快速发展轨道。请问你对此有何评价?

陆慷说,中美两国人口总和占世界人口近1/4,中美两国经济总量约占世界1/3,双边贸易额占世界1/5。中美发展长期健康稳定的合作关系,不仅符合两国人民的根本利

益,也是国际社会的共同期待。

陆慷表示,一个中国原则是中美关系的政治基础,确保这一政治基础不动摇,对中美关系健康稳定发展至关重要。希望美方在一个中国政策、中美三个联合公报基础上妥善处理涉台问题,这样就能确保中美合作大局不受影响。

他说,我们愿与美方一道努力,按照两国元首通电话的精神,加强沟通,拓展合作,推动中美关系取得更加丰硕的成果,更好造福两国人民和其他国家人民。

“中方愿与美方一道努力,秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢原则,加强高层及各级别交往,拓展双边、地区和全球层面各领域的务实合作,妥善处理敏感问题,推动中美关系在新的起点上取得更大的发展。”陆慷说。



中国嘉德 2017春拍征集 | 上海征集 |

中国嘉德2016全年总成交54.3亿,同比2015增长21% | 中国书画 | 瓷器 | 玉器 | 家具 | 国石篆刻 | 古董珍玩 | 古籍善本 | 名人书札 | 邮票钱币 | 名人手迹 | 金银器物 | 金石碑帖 |

征集时间

02月18日 | 周六 09:30-11:30 | 13:30-17:00
02月19日 | 周日 09:30-11:30 | 13:30-16:00

征集地点

上海静安希尔顿酒店(上海市静安区华山路250号,近延安西路)

无需预约 顺序安排

联系人: 郑小苹 林霞
(86-21) 5466 0508
shoffice@cguardian.com